Проверочная работа по теме «Информация и информационные процессы»
Вариант № 1
Часть А
Задание 1 Агент 007, передавая важные сведения своему напарнику, закодировал сообщение придуманным шифром. В сообщении присутствуют только буквы из приведённого фрагмента кодовой таблицы:
	 М
	И
	Ш
	К
	А

	?©
	???
	©©
	©?
	©©?


 Определите, какое сообщение закодировано в строчке:
?©©©?©©.
В ответе запишите последовательность букв без запятых и других знаков препинания.
Задание 2. Сколько байтов составляет сообщение из 384 символов 16-и символьного алфавита? 
Задание 3  В таблице приведены запросы к поисковому серверу. Для каждого запроса указан его код — соответствующая буква от А до Г. Расположите коды запросов слева направо в порядке возрастания количества страниц, которые нашёл поисковый сервер по каждому запросу. По всем запросам было найдено разное количество страниц. Для обозначения логической операции «ИЛИ» в запросе используется символ «|», а для логической операции «И» — «&»:
	Код
	Запрос

	А
	Лебедь | Рак | Щука

	Б
	Лебедь & Рак

	В
	Лебедь & Рак & Щука

	Г
	Лебедь | Рак


Задание 4. Поисковой системой не является: 

4

1) Goole
2) FireFox
3) Rambler
4) Яндекс

Задание 5. Непрерывным называют сигнал:
1) Принимающий конечное число определенных значений
2) Непрерывно изменяющихся во времени
3) Несущий текстовую информацию
4) Несущих какую-либо информацию
Задание 6*.  
В одном из изданий книги Л.H. Толстого «Война и Мир» 1024 страницы. Какой объём памяти (в Мбайтах) заняла бы эта книга, если бы Лев Николаевич набирал её на компьютере в кодировке КОИ-8? На одной странице помещается 64 строки, а в строке помещается 64 символа. Каждый символ в кодировке КОИ-8 занимает 8 бит памяти.
 
1) 4
2) 8
3) 16
4) 32


Проверочная работа по теме «Информация и информационные процессы»
Вариант № 2
Часть А
Задание 1 Сколько байтов составляет сообщение из 64 символов 32-х символьного алфавита? 
Задание 2 Валя шифрует русские слова (последовательности букв), записывая вместо каждой буквы её код:
	 А
	Д
	К
	Н
	О
	С

	01
	100
	101
	10
	111
	000


 Некоторые цепочки можно расшифровать не одним способом. Например, 00010101 может означать не только СКА, но и СНК. Даны три кодовые цепочки:
      10111101
100111101
0000110
 Найдите среди них ту, которая имеет только одну расшифровку, и запишите в ответе расшифрованное слово.
Задание 3 В таблице приведены запросы к поисковому серверу. Для каждого запроса указан его код — соответствующая буква от А до Г. Расположите коды запросов слева направо в порядке убывания количества страниц, которые нашёл поисковый сервер по каждому запросу. По всем запросам было найдено разное количество страниц. Для обозначения логической операции «ИЛИ» в запросе используется символ «|», а для логической операции «И» — «&»:
	 Код
	Запрос

	А
	Лебедь | Рак | Щука

	Б
	(Лебедь & Рак) | Щука

	В
	Лебедь & Рак

	Г
	Лебедь & Рак & Щука


Задание 4. Гипертекст - это: 
1) текст, в котором могут осуществляться переходы по ссылкам
2) очень большой текст
3) текс, набранный на компьютере
4) текст, в котором используется шрифт большого размера
Задание 5. В какой строке единицы измерения информации расположены по возрастанию
1) гигабайт мегабайт килобайт байт бит
2) бит байт мегабайт килобайт гигабайт
3) байт бит килобайт мегабайт гигабайт 
4) бит байт килобайт мегабайт гигабайт
Задание 6*. Статья, набранная на компьютере, содержит 48 страниц, на каждой странице 40 строк, в каждой строке 40 символов. Определите размер статьи в кодировке КОИ-8, в которой каждый символ кодируется 8 битами.
     1) 75 Кбайт
2) 150 Кбайт
3) 1200 байт
4) 600 байт
Проверочная работа по теме «Информация и информационные процессы»
Вариант № 3
Часть А
Задание 1 Сколько байтов составляет сообщение из 24 символов 128-и символьного алфавита? 
Задание 2 Мальчики, играя в пиратов, придумали свой собственный шифр и передавали с помощью него друг другу сообщения. Ниже представлено одно из них. В сообщении присутствуют только буквы из приведённого фрагмента кодовой таблицы.
	П
	И
	Р
	А
	Т

	!!?
	!!
	!?
	???
	?!


 
Определите, какое сообщение закодировано в строчке !?!!?!???. В ответе запишите последовательность букв без запятых и других знаков препинания.
Задание 3  В таблице приведены запросы к поисковому серверу. Для каждого запроса указан его код — соответствующая буква от А до Г. Расположите коды запросов слева направо в порядке убывания количества страниц, которые нашёл поисковый сервер по каждому запросу. По всем запросам было найдено разное количество страниц. Для обозначения логической операции «ИЛИ» в запросе используется символ «|», а для логической операции «И» — «&»:
	 Код
	Запрос

	А
	Волк | Коза

	Б
	( Волк | Коза )& Капуста

	В
	Волк & Коза & Капуста

	Г
	Волк & Капуста


Задание 4. Информацию, не зависящую от личного мнения, суждения, называют: 
1) понятной
2) актуальной
3) объективной
4) полезной
Задание 5. Информационным процессом является:
1) процесс строительства зданий и сооружений;
2) процессы химической и механической очистки воды;
3) процессы сбора, обработки, хранения, поиска и передачи информации;
4) процессы производства электроэнергии.
Задание 6*. Монография, набранная на компьютере, содержит 2048 страниц, на каждой странице 48 строк, в каждой строке 72 символа. Для кодирования символов используется кодировка Unicode, при которой каждый символ кодируется 16 битами. Определите информационный объём монографии.
 
1) 1 байт
2) 5,2 Кбайта
3) 10,3 Кбайта
4) 13,5 Мбайта
Проверочная работа по теме «Информация и информационные процессы»
Вариант № 4
Часть А
Задание 1 Сколько байтов составляет сообщение из 32 символов 64-х символьного алфавита?
Задание 2 Вася и Петя играли в шпионов и кодировали сообщения собственным шифром. Фрагмент кодовой таблицы приведён ниже:
	 К
	Л
	М
	П
	О
	И

	@+
	~+
	+@
	@~+
	+
	~


 Расшифруйте сообщение, если известно, что буквы в нём не повторяются:
+ ~ + ~+@@~ +

Запишите в ответе расшифрованное сообщение.
Задание 3  В таблице приведены запросы к поисковому серверу. Для каждого запроса указан его код — соответствующая буква от А до Г. Расположите коды запросов слева направо в порядке убывания количества страниц, которые нашёл поисковый сервер по каждому запросу. По всем запросам было найдено разное количество страниц. Для обозначения логической операции «ИЛИ» в запросе используется символ «|», а для логической операции «И» — «&»:
	Код
	Запрос

	А
	Отдых & Работа & Безделье

	Б
	Отдых | Безделье

	В
	Отдых | Работа | Безделье

	Г
	Отдых & Безделье


Задание 4. Информацию, существенную и важную в настоящий момент,, называют: 
1) понятной
2) актуальной
3) объективной
4) полезной
Задание 5. Под носителем информации принято подразумевать:
а) линия связи
б) сеть Интернет
в) компьютер
г) материальный объект, на котором можно тем или иным способом зафиксировать информацию
Задание 6*. Рассказ, набранный на компьютере, содержит 8 страниц, на каждой странице 40 строк, в каждой строке 48 символов. Определите информационный объём рассказа в кодировке Windows, в которой каждый символ кодируется 8 битами.
[bookmark: _GoBack] 1) 15000 байт
2) 120000 бит
3) 15 Кбайт
4) 30 Кбайт

